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Az E. M. K. E.-1-ől
— varosunk női közönségének. —

Mozgalom indult meg városunkban, melynek 
feladata hölgyeinket is besorozni az E. M. K. E. helyi 
fiók-egyletének tagjai közé. A mily mértékben ör­
vendünk e jelenségnek, ép oly szívesen üdvözöljük 
a mozgalmat s óhajtunk neki teljes sikert. Hiszen ez 
nem is lehet másként! Természetellenes volt a nők 
nek eddigi távolmaradása is, mert sehogy sem egye­
zik az a magyarországi nőknek múltjával, hogy mi­
dőn hazafias munkáról van szó, távolálljanak a köz­
reműködéstől és az eredményből ne vegyék ki a 
magok dicsőségét. Megváltozott volna a magyar nők 
természetes jó érzéke, lelkesedése és munkavágya, ha 
férjeik, atyáik és férfi testvéreik oldala mellől elma­
radva, a czéltalanság és tétlenség sötétségébe tévélyed- 
tek volna a hazafias czélok lelkes művelése helyett.

Mert hogy az E. M. K. E. tisztán hazafias czé- 
lokat tűzött maga elé, s ezen hazafias czélok sürgős 
és intensiv művelést kívánnak, azt úgy hiszem két­
ségbe vonni nem lehet.

Czélja ugyan is ezen egyletnek a kulturális esz­
közök mindenikével oda hatni, i) hogy a némely 
vidékeken pusztulni indult magyarság a haza részére 
megmentessék s létének öntudatára hozassák, 2) hogy 
az e hazában élő nem-magyar nemzetiségek a ma­
gyar állameszme iránti ragaszkodásukban megerősit- 
tessenek avagy a tévelygésnek indultak ismét helyes 
útra tereitessenek.

E végből erejét főként azon vidékekre kell hogy 
fordítsa, hol a magyar elem elszórtan élvén, erős 
támogatásra van szüksége, mert e vidékeken a ma­
gyarság önerejéből sem templomot, sem iskolát, sem 
olvasó-egyleteket nem bir fentartani, már pedig tud­
juk, hogy egyedül ezek azon tényezők, melyek a 
magyar népet magyarságában fentartani képesek. S 
hogy ez igy van, arról a hunyad- és alsófehérme- 
gyeiek legtöbbet regélhetnének. Avagy nincs előttünk 
Borbánd története ? És nem egy egesz névsort kö­
zölt-e csak e napokban is a „Kolozsvár“ czimü lap, 
melyben arra hívja fel a római katholikusok és re­
formátusok főhatóságainak figyelmét, hogy a görög 
kath. papok a nevezett hatóságok jogköre alá tar­
tozó gyermekeket kereszteltek meg s az azokra vo­
natkozó adatokat nem tették át a megfelelő lelkész­

ségekhez . Hát ezek nem vesztek-e el a magyarság- 
ra nézve?

A nép azt az életviszonyt szokja meg és abban 
hal meg, melyben növekedett. Ha temploma és is­
kolája nincs, megtanulja a román vagy szász nyelvet,, 
megszokja a keleti vagy a luth rítusokat, elfeledi 
saját szokásait, nyelvét és nem találhatni meg benne 
többé a magyart.

És a ki n.indezeknek útját állja, sőt arra is tö­
rekszik, hogy úgy bennünk, ha ez valahol szükség 
volna, mint a nem magyar nemzetiségűek lelkében 
egyformán a rokonszenves egymást becsülő érzületeket 
fejlessze s mindnyájunkat az általunk közösön lakott ha­
za végtelen szeretetére ösztönözzön, nem hazafias mun­
kát végez-e, olyat, melyet az állam maga végezni soha 
sem tud, mert hatásköre egészen más irányú, és az 
illetőt az ilyen munka végzésében nem kötelessége- 
minden igaz érzelmű hazafinak és honleánynak val­
lás és nemzetiség nélkül minden szellemi és anyagi 
erejével támogatni?

Valóban nem tudjuk, mi volna mostani jól át­
értett viszonyaink között elsőbb teendője társadalmi 
munkálkodása közben a magyarországi honpolgárnak!

És a mily mértékben meg nem előzhető az E, 
M. K. E. ezen működésének czélja semminemű más. 
társadalmi munkálkodás czélja által, ép úgy előtte 
áll az ezeknek sürgősség dolgában is. Ez az egyetlen 
lársadalmi feladat, melyre többé nem czitálhatjuk az 
ismert magyar mondást: „Ilejh rá érünk arra még!*

Éppen azért olyan sürgős az E. M. K. E. mű­
ködése most, mert már nagyon régen énekeljük, 
hogy: „Hejh ráérünk arra még !“ s addig értünk reá, 
míg az alatt román atyánkfiái — mert nem értek reá 
olyan nagyon mint mi, tehát mindenütt a hol négy­
öt család letelepedett, templomot és iskolát építettek 
s abba papot és tanítót tettek, már a milyet olyat* 
befogadták oda a mieinket is, kiknek a nagy ráér és 
folytán sem templomuk sem iskolájuk nem volt s 
igy szépen ráértek őket tőlünk elrománitani és ta­
lán nem csalódom, ha azt hiszem, hogy abban az 
időben minden kitűzött szándék nélkül. Hát még ma 
mit meg nem tennének arra, midőn már jól felsza­
porodott számuk mellett, kitűzött s bizonl sokszor a 
magyar állameszmével éppen ki nem egyeztetheti 
ezélzatokat is tanúsítanak ?
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Véleményünk szerint pedig éppen azért, me t az 
E. M. K. E. feladata hazafias és felette sürgős, a mi 
hölgy közönség linknek sem szabad más czélokat an­
nak elébe tenni, hanem oda kell egész lelkesedéssel 
sorakozniok, hol a térti közönség már évek óta tö­
rekszik segítségére lenni a leghazafiasabb íeladatoknak.

Azt reméljük tehát, hogy nőközönségünk nem 
várja a házról-házra járó s belépésre kérő bizottsá­
gok fáradozásait, hanem egy-egy levelező-lap utján 
is minél számosabban fogják tudatni legczélszerübben 
lapunkhoz czimezve az E. M. K. E. helyi fiókegyle­
tébe való belépésüket. De azt is reméljük, hogy nő- 
közönségünk jó példával fog előljárni városunk azon 
férfi közönségére nézve, a hol még ma is többre be­
csültetik áldozatkészség dolgában a kocsma büzhödt 
levegője és csinált bora, mint az, hogy a haza javára 
az adó megfizetésén kívül is áldoztassék valami. 
Mert a mennyire magukat magyaroknak való né­
mely emberek közönye, sőt rósz akarata megy szem­
ben az E. M. K. E--vel, igazán nem ártana Őket a 
román újságok rendszere szerint kissé megcsiklan­
dozni. Ne akarják a gesztenyét másokkal kapartatni 
ki, akkor midőn nekik is éppen azon kötelezettségük 
van, mint másoknak. No de ne féljenek ! A mint 
más magyar lapok sem teszik ezt, úgy mi még ke- 
vésbbé veszünk erre fáradtságot!

Napi hírek.
Gyulafehérvár, május 8

— (Csató János) kir. tanácsos-alispán gazdag 
madárgyüjternénye a napokban ismét két érdekes pél­
dánynyal gyarapodott; nálunk ismeretlen madárfaj mu­
tatkozik ugyanis az idén először az erdélyrészi mezőkön, 
a tyúkfélékhez tartozó syrrhaptes paradoxus — pusztai 
tyuk, mely világosabb tollazatú fogolyhoz hasonlít. Há­
rom apró karmu, nagyon húsos talpa, némileg medve­
talpra emlékeztet. E madár Ázsia pusztai sivatagain ho­
nos. Az alispán egy példányt Buda Ádám által Alvincz- 
röl, a másikat Tordáról kapta.

— (Gönczy Pál) vallás és közoktatás ügyi állam 
titkár 50 éves jubilaris ünnepélyére az alsófehérmegyei 
tanító egyesület kebeléből Budapestre utaztak : Gáspár J. 
kir. tanácsos tanfelügyelő egyleti elnök, Sebestyén Sán­
dor egyleti főjegyző és Réthi Gábor jegyző.

— (Gössl tüzérezredes,) több éven át gyulafe­
hérvári tüzérségi igazgató, ki múlt októberben nyuga­
lomba vonult, vasárnap reggel elhagyta városunkat; előtte 
való estét a sétatéri kioszkban a helyőrség tüzértisztjeivel 
töké együtt búcsúul. Az ezredes családjával együtt Salz­
burgban fog állandóan lakni.

— (Esküvő.) Bürger Albert f. május hó 22-én ve­
zeti oltárhoz Szászrégenben Farkas Julia k. a. t.

— (A gyulafehérvári káptalan milliónyi 
öröksége.) Múlt számunkban e czim alatt közölt hí­
rünk kiegészítéséül szolgálnak következő — a „K—s-böl“ 
átvett — sorok : A folyó év ápr. 26-án, Bécsben elhalt 
gróf Bethlen Mihály összes vagyonának általános örökö­
séül az erdélyi székeskáptalant rendelte. A minden passzí­
vától mentes s elenyésző csekély évi praestatioval terhelt 
vagyon közel egy millió frt. részint értékpapírokban, ré­
szint tőkepénzben, melyhez négy ház járul Bécsben. A 
ki ismeri azon súlyos terheket, melyek a kfehérvári szé­

keskáptalanra s annak egyes tagjainak vállaira nehezülnek 
s ezen terheket összehasonlítja azon igen szerény fizetés­
sel, mely 2—3 ezer frt. között váltakozik, de a nagypré­
posti stallum kivételével, azt egyik is meg nem haladja, 
kénytelen ezen végrendelkezésben az isteni bölcs gondvi­
selés imádandó intézkedését fölismerni, mely az érdemek­
ben oly gazdag, de az anyag jakban annyira szegény 
káptalannál bizonyára csak a kirívó különbözet között 
kívánta az egyensúlyt némileg helyreállítani. — A 1 agy- 
lelkű hagyományozóra nézve a következő élettörténeti 
adatokat közölhetjük. Gróf Bethlen Mihály a régi feje­
delmi Bethlen-családnak katholikus ágához tartozott. Mély 
vallásosság és a kath. egyházhoz való benső ragaszkodás 
volt fójellemvonása. Ifjú korában pap akart lenni, de élet­
útja! által ezen czéljától eltereltetvén egész életét nőtlen 
állapotban, visszavonultan töltötte. Jobbára Bécsben la­
kott, hol háztulajdonos volt. A hatvanas években megvette 
a báró Fries-féle gottingbrunni díszes kastélyt Baden 
mellett, melyet azonban néhány év után eladván, ismét 
Becsbe költözött vissza. „Der ungarische Ritter“ néven 
ismerte öt a gottingbrunni és vidéki nép. Ha látogatója 
akadt, azt napokig nem engedte távozni kastélyából. Ki­
válóan pedig a kath. papság társaságát kereste. Énnek tár­
saságában felvidámult szép és élénk szelleme. Rendes ima- 
könyvét a breviárium (papi zsolozsmás könyv képezte, 
miért is püspök ur Ő nméltosága minden év kezdetén az 
erdélyi egyházmegyei „direktórium“ (a papi zsolozsmás- 
könyvhöz és a napi szent miséhez szolgáló vezérkönyv) 
egy diszpáldányával tisztelte meg a nemes grófot. A bol­
dogult termete daliás, magas volt, arcza szép és tele ne­
mes vonásokkal, társalgása szellemes. Nagy kedvelője volt 
a latin klassikusoknak s azért, ha alkalma nyílt, szeretett 
latin nyelven levelezni. — A holttest ápril. 30-án érkezett 
le Bécsből Nagy Seremibe, hol a családi sírboltban helyez­
tetett örök nyugalomra. A gyászszertartást Kovács Ferencz 
apát főesperes marosváshelyi plébános ur ő nagysága, a 
boldogultnak kebli barátja végezte.

—- (A szóbeli érettségi vizsgálat)a helyi püsp. 
lyceumban Dr. Findly Henrik kolozsvári egyetemi 
tanár mint minister! biztosnak elnöklete alatt júni­
us 4, 5, 6, napjaiban tartatik meg.

— (Állami sorsjáték főnyereménye.) Az 
összes bécsi lapok jelenték a napokban, hogy e sorsjáték 
húzása május 3-án esti 6 órakor történt meg az államadós­
sági pénztár épületében és hogy három 25—25000 frtos fő­
nyeremény a következő helyekre lett elküldve: tapolezai 
m. k. adóhivatal, „gyulafejérváros - i “ m. k. postahivatal 
és egy lotogyüjtőde Prágában. Nálunk persze csak a „gyu- 
lafejérvárosi“ nyeremény után érdeklődtek; sajnos azon­
ban, hogy a nyeremény senkinek sem jutott osztályrészül; 
a nyerő számú sorsjegy tizedmagával tényleg a gyulafe- 
hérvár-városi postahivatalnak küldetett be elárusitás 
végett, de a nyerő sorsjegy több megmaradottal eladatla­
nul még a húzás előtt visszaküldetett.

— (Az ifjúság majálisa.) Múlt számunkban ugyan 
már röviden megemlékeztünk róla, itt még csak azt akar­
juk megemlíteni, hogy gymnasiumunk ifjúságának mér rég 
idő óta vagy az időjárás kellemetlensége vagy másnemű 
körülmények miatt nem igen sikerült majálist rendeznie. 
Most úgy látszik minden körülmény kedvezett, pedig má­
jus i-ére volt kitűzve, midőn köztudomás szerint az éjjeli 
órák nem igen szoktak a mulatságra alkalmasak lenni-1 
Tervezve ugyan az volt, hogy a ligetben tartassák meg az 
egész napi mulatság, de az előző napok időjárása e tervre 
nem kedvezett s azért az ifjúság d. e. az erdő szélére rán- 
dult ki, s ott és a puskaporosnál töltötte el zenekisc- 
retében a tanárok vezetése alatta délelőtti időt, délben ki­
ki haza ment ebédelni, délután 3 órakor pedig katonaze-
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nekar mellet indult meg a menet a Napvendéglö kertjébe. 
Az ifjak hármas sorokban katonás léptekkel s több nem­
zeti zászló alatt vonultak végig a váron, a vártéren, a vá­
rosház előtt, hol a polgármester urat, ki a menetet nézte 
szívből megéljenezték, azután a Frölich féle patika, a vá­
ros vendéglője előtt s betértek a Napvendéglö kertjébe. A 
kert tánczoló helyisége csinosan volt diszitve. Oly nagy 
közönség gyűlt össze az esti órákban, hogy a helyiség a 
legszűkebbnek bizonyult. A jó hangulatot még a felszol­
gálás minden kritikán alul állása sem zavarta meg, pedig 
többen voltak kényszerítve a sétatéri kioszk vendéglősé­
nek vendégszeretetét venni igénybe, ki maga sem tudta 
elképzelni az áldást, melyet a Napvendéglö bérlője is érté­
kesíthetett volna a maga részére. Éjjeli h órakor az ifjúság 
távoztával a vendégek is eltávoztak s átvette a prücsök 
rendes birodalmát. —

— (Nagyenyedi hireli.) A megyei kórház beren­
dezése gyökeres újításon ment keresztül; egészen uj fel­
szerelés ruhákban, bútorokban, orvosi eszközökben készül 
és az élelmezés is a lehető legjobban lesz ellátva. — A 
Nagyenyedcn állomásozó honvédcsapatok tiszti karában 
május i-én előléptek : Tellmann József százados zászló­
aljparancsnok őrnagygyá; id. Dr. Nagy Albert törzsorvos­
sá és Kizmanits Vilmos első osztályú századossá. — 
Gréger .Jakab ágostai hitvallású lelkész közel 40 évi hiva­
taloskodás után 65 éves korában m. hó 30-án elhalt. Te­
metése közrészvét mellett ment végbe. A város és a 
Bethlen főtanoda közt per van keletkezőben a főiskola 
korcsmárlási jogának kigyakorlása tárgyába n; jelenleg 
újabb kísérletek történnek a vitás ügy békés elegyen üté­
sére. — Bartha Lajos 48-49 éves gazda e hó 3 an fel 
akasztotta magát; testét hihetölrg túlságos italéivczettöl 
megzavart elmeállapotban követte el.

— (Budapest — Fiume — Velencze — Tri­
eszt.) Pünkösdi kirándulást rendez a vasúti menetjegy- 
iroda a jelzett útirányban rendkívül jutányos feltételek 
mellett. Az útirány a követkézo\ Budapestről különvonat- 
tal Fiúméig s innen hajón Velenczébe ésTriesztbe Haren- 
tazás Triesztből Pragerhofon át. Indulás május 19-én a 
m. k. államvasutak központi pályaudvarából; menettérti 
jegyek ára Budapestről Fiúméba 36, 28 illetve 22 frt; Fiú­
méból Velenczébe ésFriebten át Budapestre 30 frt; külön 
kabinéra hajón 3 frt. Ezen árakban nem foglaltatnak a va­
súti- és hajózási menetdijak, valamint a Fiúméban és 
Velenczében való ellátásért járó költségek. A kirándulás­
ban résztvevő vidékiek külön kedvezményben részesülnek 
és részükre különvonathoz való csatlakozás végett Buda­
pestig és vissza szóló, 30 napig érvényes, rendkívül mér­
sékelt áru személy vonatu — a magy. kir. államvasutak 
vonalain ráfizetés mellett a gyorsvonat használatára is jo­
gosító — menettérti jegyek fognak kiadatni azoknak, kik 
a városi menetjegy-irodában előzőleg váltott kirándulási 
menettérti-jegyet az illető állomásokon felmutatják. A ki­
rándulóknak joguk van az utazást visszajövetkor kétszer fél­
beszakítani. Ily esetekben azonban a jegy, az érvényességi 
záradék rávezetése végett, az illető állomás főnöknek ki-

: Nagyszeben—Arad, valamint ezek közbenető álomásai. hol 
: mindenütt 5O*/0 mérsékelt árral menetjegyek kiszolgáltatnak.

— (Időjárás.) A ny travölgyi gazdasági egylet ineterologiai int<$-
1 ze(e szerint f. hó lo-től 18-ikáig kétséges. Ha t. i. a ldgsulymerő k. b. 
; a 740 milliméteren felül áll akkor meleg és derült időjárás 1 épfel ziva- 

tarképzedéssel főleg II, I0 és 18-án a az ilyenkor bekövetkező lehűlés 
fagyveszély nélküli lesz. Ha pedig a légsulyméró a 738 mm-en alul áll,

! akkor meleg időjárás következik be nagyobb csapadékkal és igen csekély 
lehűléssel a csapadékos napok súlya akkor is a lenti napokra esik.

— (Népköltő) járt a napokban nálunk; olyan ha­
zafi Veray János-fajta, csak egy k-csit fakóbbszinü kiadás« 
ban; valamikor „falusi foglalkozású" volt, de mindég poe- 
tikus hajlamokat érzett, most aztán kizárólag költői hivatá-

I sának él. Városunkat szellemének két termékével örökítette 
' meg ; íme mind a kettő:

A vándor sóhaja, hogy hol a bölcs'óje.
Messze béczrül vissza tekint a vándor 
Nagyot sóhajt oh Istenem hol vagyok.
A hazáját szivéből hogy sajnálja 
Oh kedves bölcsőm hol rohad el a fája.
Egy kőre leül a bérczeknek a tetején 
Búsan hajtja le a táskájára a fejét 
Imátkozik összekulcsolt kezekkel 
Sűrű könyek hullanak le a Bérezre.
De nem szól hozzá senki csak a kis madár 
E nagy bérczen az is nagyon ritkán jár,
Azt énekli a kis fecske ott fölötte 
Ugyan hol jársz te Magyarország szülőije.
őh kis fecske vid el innét a levelem 
Vagy tanácsoly hogy itt mitevő legyem 
Sok szerencsét kívánok jó hazámnak 
Sok egészséget Arad nép s iparosának 
Vid észt a hirt innét Kunagutának.
Oh sebes szellő menyit el szálsz még fölöttem 
De nem sajnálod e súlyos vándor éltemet 
Én megunom ezt a sok nagy vá dorlást 
A magyar hazám földén van a jó pártfogás 
Csak Aradon lesz a költőnek jó ellátása.

írtam Gyulajehérvárba 1888, május 4 én
Páger Pál,

világosi munkás nép költő 1S8S.

Uj vers Gyűld/ehérvárrul.
Irta Páger Pál

Aradvidék költője 1888 május 5-én.

A Gy.-fehérvárja nagy s szép hely« fekszik 
A vár tornyai s bástyája messze jól kilátszik 
A város túl volt nagy rég, de már ide helyezték 
A gyulafehérvárja egy magyar hős nemzedék.
E vár még ma is nagyon jó erős karban áll 
A Károly fejedelem u|ba jól megcsináltatván 
Erős termés köböl a falát kirakatta 
Erdélynek hallom ma ez leghíresebb várra.
Szép gyepes nagy bástyák mind támadóan áll 
Van uj szép babilon erős nagy kaszárnyák 
Lakot benne török, de a Károly vitéz király 
Uket megtámadta és ki is zavarta.

szálláskor bemutatandó. A kirándulási részvételre vonat­
kozó jelentkezések bezárólag május hó 15-ig fogadtatnak 
el. Ily jelentkezés czimzendő a budapesti (Mária Valeria- 
utcza, Hungária szálló), avagy az aradi, kolozsvári, Bras­
sói, nagyváradi, debreczeni, szegedi, miskoiczi, szabadkai 
zimonyi s eszéki városi menetjegy-irodához. Czélszerü, 
ha a vidéki résztvevők a megfelelő részvételi dijat is be­
küldik, hogy a különvonatu menettérti jegy, a csatlakozási 
kedvezmény igénybevételére, idejekorán legyen rendelke­
zésre bocsátható. Mindenesetben azonban előlegként a 
részvételi dij fele beszolgáltatandó, mert az anélküli jelent­
kezések nem vétethetnek tekintetbe. Útlevél vagy hatósági 
igazolvány nem szüséges.

— (Kéjvonat Aradról Budapestre.) Május 12-én 
és jumus 2-án este 9 óra 17 perczkor kejvonatok indulnak 
Aradról Budapesre. Csatlkkozó vonalok; Brassó—Arad

Van püspöki palota nagy s kis szeminárium 
Nagy templom theologusok egy szép gymnazium 
Itt is lehet járni 8 osztályt úgy hallom,
A püspök öexellencziája itt a fő iskola gondnok.
A város hosszan nyúlik a főuteza és piacz 
Apró kövekből van mind kitiarzterozva 
Van német, szász, zsidó, örmény és magyar benne 
Gyár és régi nagy felház csak három van benne.
— (Pünkösdi kirándulás Brassóba és Si- 

nalába.) A pünkösdi ünnepek alkalmával a magyar kir. 
államvasutak brassói városi menetjegyirodája jól sikerült­
nek Ígérkező kirándulást rendez Brassóba és onnan kü­
lön vonattal Sináiába. a román király remek fekvésű 
nyári fejedelmi lakhelyére. A kirándulásban résztvevőknek 
mindenemü kedvezmények nyujtatnak, mint p. o. a vas­
úton való utazási árból Brasóig és vissza 50% engedmé-
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tiyeztetik. Brassóból Sináiára pedig külön mérsékelt árak­
kal fog történni a kirándulás stb. stb. Részletesebb ada­
tok legközelebb fognak kiadatni,

— (Számok tanúsítják. A statisztika mutatja, hogy minden 100 
haláleset közül 60 vese- vagy máj bánt a'makbó! származnak. Ezen bántal- 
tnak közvetlen vagy közvetett halálokok lehettek. Az ember egészségi ál­
lapota a vese és máj egészséges voltától függ. Ha ezek az egészséges lunk- 
<7.kit elhibázzák, az egész emberi Organismus rendetlen és beteges állapot­
ban van. Egészséges vese és máj egészséget jelentenek ; egészségtelen j 
funkcziója ezen sz rveknek : betegség és bámulom, Warner Safe Cure-je az 
egyetlen szer, melynek ezen szervekre tényleges gyógyereje van. LersehM. ; 
er, Magdeburgban régi újváros, Agneta-ucza 6, Írja : „Minthogy bánt almaim j 
pontosan ráilie tek a brochure-jében említett betegségi tiine'ekre és már kii- j 
lomböző orvosok eredmény nélkül gyógykezeltek, Warner Safe Cure-ját ki­
béreltem meg és annak használata által, liála Istennek, egészséges lettem, 
szomszédom is, kinek e gyógyszert ajánlottam, örömömre megerősíti, hogy­
annak használatával igen jói érzi magát.“ Raktár Gyulafehérvárit : Fröhlich 
ti róla és Nagy Józsefnél. Főraktár Einhorn cydgytdráb in (Funta M. Prágában.)

— (Kincset,) szellemi kincset szerez az, a ki a ; 
„Képes Családi Lapok“ czimii szépirodalmi és ismeret- 
terjesztő képes hetilapra előfizet. E lap gazdag tartalmá­
val, értelem s izlésuemesitö olvasmányaival valóságos 
szellemi kincstárát képezi a magyar családoknak s „Nő a 
házban“ czimü mellékletével nélkülözhetetlen barátja a 
családanyának. Közleményei nfinden számban a legjobb 
magyar íróktól erednek s a család bármely tagjának 
bátran a kezébe adhatók.

— (Az. ujoaczozíisi eitóíillitás) városunkban f. 
midjus hó ib-án fog megtartatni.

— (Al»vii<li»fmyai liirclc.) A megürült polgármes. j 
téri állás betöltése közeleg s a közvélemény Rakás' István 1 
jelenlegi rendőrkapitányt óhajtja a polgármesteri állásra j 
emelni. — A megtartott sorozat alkalmával úgy a közös 
hadsereg mint a honvédség hadjutaléka teljesen kikerült, j
— E hó i -én nyílt meg a városi kisdedóvóda.

— (Uj könyvek.) A Franklin Társulat kiadásá­
ban Budapesten, újabban megjleentek : Arany kincstár, nél- , 
külözhetlen tanácsadó minden család és háztartás szá- ! 
mára. Szerkesztette Beniczky Irma. Ara fűzve 80 kr. 
kötve i Irt. Tartalom: Az első segélynyújtás testi sérü­
léseknél és hirtelen bekövetkezett baleseteknél. (Dr. Es­
march után.) — Sérülések. — Sebesült- és betegszálitás.
— Szemsérüiés. — A házi gyógyszertár berendezése. — 
Kipróbált háziszerek. — Szépítő szerek. — Háztartás. — 
Baromfitenyésztés. — Kertészet. — Virágos és diszkért*
-— Szoba-virágok. — Gyümölcsös kert. — Gazdászat. — 
Társadalmi szabályok. — Különféle hasznos tudnivalók.
-— Üdítők. — Arany házi szabályok. —• Deák Ferencz 
<Elete. Emlékkönyv. Szerkesztette Áldor Imre. Képekkel. 
jWásodik kiaaás. Ara fűzve — Go kr. — Falusi könyvtár 
33. füzet. Ara fűzve 50 kr. A házi kertek berendezése és 
•ápolása. Több nevezetesebb kertészeti mii felhasználásá- 
Vala és saját tapasztalatai után irta báró Starnteld Béla. — 
Gazdasági mellékiparágak és gazdasági háziipar népszerű 
ismertetése. Gyakorlati útmutatással. Különös tekintettel 
na falusi nép viszonyaira. Irta Gyürky Antal, Koszoruzott 
pályamű. Második megbövitett kiadás. Ara fűzve 60 kr. 
Tartalom : Bevezetés. — Első rész. Gazdasági mellék- 
iparágok. A gyümölcstenyésztés. — Méhészet. — Tyuk- 
iienyésztés. — Házinvultenyésztés. — Galambtenyésztés.
-•— Magvak és gyógyfüvek termesztése. — Kender-és len­
termesztés. — Tormatermesztés. — Szederfa- és selyem­
hernyótermesztés. — Gyümölcs értékesítés. — Gyümölcs­
bor és gyümölcs-eczet. — Tejgazdaság. — Sajtkészités. — 
Kötő- füztenyéstés. — Pipaszár megy fatenyésztés. — Szö- 
lőlugas. — Sütőtöktermesztés. — Trágyaszaporitás. — 
Csicsóka. — Csiktenyésztés. — A ráktenyésztés. —- Második 
rész. Háziiparágak. Füz-veszöfonás. — Szalma fonás. — 
Kákafonás. — Czirok feldolgazása, — Faszerszám faragás
— Esztergályozás. — Sétapálczák és esernyönyelek. — 
Bordacsinálás. — Fonás és szövés. — Olajütés. Fonát- 
tr.unkák. — Házi keményítő. Szappanfőzés. — Tarhanya.
*•— Kukuriczafoszlány. — Dobozcsinálás. — Cserebogár- 
óla j. —- Hulladékok gyűjtése. — Zárszó. A szőlő mint 
kincsbánya. Tanulmány, miként lehet a szőlőt, a tudo­
mány elveinek megfelelő mivelcs és mellékterményeinek 
teljes kihasználása által valóságos kincsbányává tenni, és 
Bortermelésünk jövőjéről szemben a fillokszerával. Irta 
Gyürzky Antal. Ara fűzve 50 kr,

Nyilttér.*)

Weise Selflenstoflfe von 65 kr. bis fl. 11,40 
per Meter (ca. 120 Qual.) versendet roben- und 
stückweise zollfrei das Fabrik-Depot G. Hen­
ne b e rg (k. k. Hollieferant), Zürich. Muster um­
gehend. Briefe 10 kr. Porto.

Értesítés, 2—i.

Az első magyar általános biztosító-tár­
saság kolozsvári főügynöksége ezennel ér­
tesíti a nagyérdemű közönséget, hogy

Gyulafehérvár és vidékére
Deutsch Adolf terménykereskedő urat

1 irodahelyisége : tövis-uteza 163. szára)

nevezte ki kerületi ügynökül ; ki is elfogad 
biztosítási ajánlatokat jutányos díjfizetés és 
pontos kártérítés mellett:

Tűzkár ellen: lak és gazdasági épülete­
ket (kívánatra első ingyen évvel 6 vagy 12 
évre) továbbá, malmok, gyárak, cséplőgépek, 
termények, lábos állatok, ingóságok; bútorok 
s kereskedelmi czikkeket stb.

Jégkár ellen: takarmány,, gabonánemüek 
olajos növény, dohány és szőllőt.

A magyar gazdák jégszövetsége részére 
is felvesz mindennemű jégbiztositási ajánla­
tokat.

Életbiztosításokat : haláleset és kitűzött 
korévre biztosítandó tőkét vagy évjáradékot.

Készséggel ad felvilágosítást minden biz­
tosítási ügyletben és szolgál a felvételekhez 
szükséges nyomtatványokkal.

Végre kérjük tisztelt régi biztositő fe­
leinket, hogy a Gyulafehérvárt lejáró tűz és 
életbiztosítási díjfizetéseket jövőre Deutsch 
Adolf urnái szíveskedjenek — nyugta elle­
nében — teljesíteni..

Az első magyar általános biztosító 
társaság kolozsvári főügynöksége

Végb Bertalan.
■*) E rovatban megjelenő czikkért nem vállal felelősséget a Szerk

CSARNOK.
Hogyan tanultam meg én böjtölni ?

Vigbeszély.
Irta: Gáspár István.

(Folyt-tás.)

Hm, gondoltam magamban, hátha ez siettetés volna 
a szerelmi vallomás gyorsítására. A mi azt illeti, én ké­
szen voltam s kezdém kerülgetni a dolgot s már a phrá- 
zisok füstje jelezni látszott a vulkánikus kitörést, midőn ő 
hirtelen igy előzött meg :

„Kérem szépen, Örhegyi ur, ne siesse el a dolgot“ 
s réá egész szívből egy jó nagyot nevetett. Különben is 
minden hasonló kísérletet lehetetlenné tett a nagymamának
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rögtöni megjelenése. Az ö jelenlétében még csak azt tud­
tam meg: miért nem tánczolt Irénlte Bajdók Laczival és 
a többivel s hogy ő tulajdonképen a zárdából jött-e ide 
egyenesen.

Az óriások véleménye mindkét tekintetben téves volt. 
Ö már két éve, hogy elhagyta a kolostort, melyhez azon­
ban lelkét a vallásos lelkesültség és angyali áhitat (ezt 
azonban nem ő mondta) elválaszthatlanul hozzáfűzte s 
azóta a fővárosban szülői nem tagadták meg az alkalmat 
tőle megismerni : mennyit cr a világ. Tudtul adta azt is, 
hogy őt végtelenül untatja a pesti fiatalság ízléstelen el- 
ménczdíedése s a táncz közben hozzá intézett szellemtelen 
kérdezgetések már a bált is unalmassá tették előtte. Itt 
is csak azért jelent meg az utolsó tánczestélyen, mert 
tudni akarta, hogy váljon a vidéki ifjúság is elfajult-e any- 
nyira, hogy minden önérzetességet magáról levetkőzzön.

S mindezt annyi bájjal, annyi szellemességgel, oly 
kedves humorral adta elő, hogy egészen önkénytclenül 
reám is elragadt s egy negyed óra múlva versenyeztünk 
egymással a szellemi röppentyűk dobálásában. Bucsuzás- 
kor rokonszenves nyi'tsággal rázta meg kezemet s én bol­
dog voltam.

Ki csodálkoznék tehát, ha én azon estve az óriások 
között egész büszkeséggel jelentem meg nem ugyan hamvas 
fővel, hanem hamvadozó szívvel kijelenteni, hogy én túl 
akarnám böjtölni még a trappistákat is. Ismét együtt ta­
láltam a „jeunesse d’or“ virágait, melyek mintha naprafor­
gók lettek volna, mindannyian kérdő kíváncsisággal for­
dultak felém.

• j. (Folyt, k.jv.j

FELELŐS SZERKESZTŐ : Dr.MÁYER ÖDÖN. 
LAPTULAJDONOS ős KIADÓ ÁVÉD JÁKÓ.

H1R D E T E S E ív
Sz. 1514—887. tkvi. 229. 1 — i

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. Járásbíróság mint telekönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy „Albiné“ — takarék és hitelin­
tézet végrehajtatnak, Mun teán Juon lui Niculae és társai 
obogáti lakósok végrehajtást szenvedők elleni 275 írt. 
töke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a víz­
aknai kir. járásbíróság területén Oláhbogát határon fekvő 
az Obogáti 176 sz. tjkvben. A f 1 —ib rend sz. a., me­
lyek közül a 15 rend sz. 30 frt, és a 16 rend. sz. a. 18 
írt váltság tökével van terhelve cs 779 frtra becsült; 2.) 
az obogáti 177-ik sz. tjkvben A *J* 1—3 rend sz. és 144 
frtra, a végrehajt!, eljárás 156 §.-n pontjának alkalmazá­
sával egész fekvöse; 3 szór) az obogáti 123 sz. tjkvben A 
*j* i —10 rendsz. a. felerészben ingatlanok, melyek közül 
az A + g rend sz. a. 5 frt 83% kr és az A -j- 10 rend 
io frt. 21"’6 kr. váltság tökével van terhelve 305 írt. 50 krra 
becsült ingatlanokra; végül 4-szer: az obogáti 391 sz. 
tjkvben A f 1 rend 2238 hr. sz. a. ugyancsak a végreh : 
eljárás: 156 §. a) pontja értelmében 57 frtra becsült in­
gatlanok, és igy összesen 1285 frt 50 krban ezennel

~~ 4-ik napja.. --------  - - .. , -
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának io0]° át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 
42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi 
November hó i-én 3333 sz. a kelt igazsügy miniszteri 
rendelet 8-ában kijelölt óvadékképes értékp pírban a Ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t. ez. 
180 §-sa értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eloie- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényct at- 
•szolgátatni. _ ,

A kir. járásbíróság tkkvi. hatóságától.
Vízaknán 1887. Oktober hó 31-en.

Reicher Gábor kiadó.

Szabad, szeges gözcséplögépek
GROSSMANN és RAUSCHENBACH-töl
BUDA FESTE UNT,

__  Tudósítást
gyártmányaink könnyű hajtása,

csekély lütöanyag fogyasztása, 
igen nagy munkaképessége,

a szemek kitűnő tisztítása és osztályozása, valamint 
erős szerkezete tekintetében

összes
eddigi számos vevőink nyújtanak, kiknek névjegyzéke a t. gazda 

urak rendelkezésére áll,

(«ROSSMAO és RVI SdIKVBVCH
első magyar gazdasági gépgyára,

Budapesten, külső váczi-út 7. sz.

m

Csak ezen védjegygyei valódi
Dr. Lieber tanár

1 L) E G - E A Ő EL I XIR J E
i'artósan gyógyítja a legmagakacsabb ideg 

bajo at, Különösen sápadt-ágot, kéje roetien érzést, főié- 
jííst, migräne-t, szívdobogást, gyomorbalt sat. —■ Köze­
lebbit tartalmaz a minden üveg mellé adott kürözvény, 
P nzbekiildés vagy utánvéttel apható a gyógytárakban 
üvegje 2 frt, —3 Irt gokr. — 6 frt 50 kr. Főraktár Buda­
pesten Török J. gydgytáráhan. Raktárak : Nagyszebenben, 
gyógytar a genfi kereszthez,. — Szelistyén Wen rich A. 
gyógyszertárában, — Pebreczenb n Dr, Rothschu ci­

gi’dgylárábsn. 162. b. 13—6.

£5>' %

gyar t

Mig eddig még a pótkávét is a külföldről vettük, 
most az elismert jóságu

Lenck-kávéban
oly kitűnő hazai gyártmányunk v.an, melynek hasz­

nálata máris általános divattá vált.

Lenck-kávé
kapható minden jobb kereskedésben s a hol a kész­
let elfogyott volna, a t. közönség követelje mint 
hazai gyártmányt.

A t. elárusító urak forduljanak Lenok S. pótkávé-gyárához 
Sopronba, honriét mintákat rögtön, ingyen és bérmentve
kapnak s igy rizikó nélkül győződhetnek meg a felől, hogy 
a Lenck-kávé a legjobb eddig ismert pótkávé. 198. ló—13
#<TKolozsvártt Kauntz József ur a gyár képviselője.
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230. I-l'Sz. 246—18S8. tkvi,

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy Albint nszebeni takarék és hitelintézet - végrehajtatnak Duasa Nija 
térj. I omucza Dumitruné — végrehajtást szenvedő elleni 47 frt 41 kr. tőke 
követelés és járulékai iránti, végrehajtási ügyében a vízaknai kir. járásbiró- 

I ság területén az örményszékesi határon fekvő az örményszékesi 364 sz. tjkben 

A f alatt 1-17 rend és 369. 370. 598(2. 664. 665. 850. 851. 960|2. toói. 
1062. 1209. 1814. 2362. 24.7. 2643. 2921. 3S74|i. 4347. 3995. 4060. 406I 

5045 5419. 5120. és 5197. hr. sz. alatti vérehajtást szenvedett. Dusia Nia 
férj. Tomacza Dumitruné nevén foglalt ingatlanaira 1234 frt 90 kr. — becs­
árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok »,

1888 évi Junius hó 4-ik napján dél előtti 10. órakor az Ör'
menyszókesen a község házánál megtartandó nyilvános árveresen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is adatni elfognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát 
készpénzben vagy az tSSi évi LX, t, ez. 42. §-a-ban jelzett árfolyammal szállí­
tott és az 1881 é\i november hó i-én 3333 sz. a kelt igazságügy ministeri 
rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az t88, évi LX t. ez. 170 § értelmében a bíróságnál elő- 
leges elhelyezésről kiállított szabály, zerii elismervényt átszolgáltatni.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekönyvi hatóságtól 1888 évi feb­
ruár hó it-én. b

A kivonat hitelességét igazolja.

László Gyula, 
kiadó.
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Dr. PoppJ.G. udv. fogorv.
AnatherinezáJ vizét
mely 40 év óta a legjobb 
fog és szájkonzerváló szer. 
Eltávolítja a fogkőt, a száj 
kellemetlen szagát és izét, 
megszüntet i a fogfájást, 

erősíti a fogliust stb. 
Ára a nagy palaczk nak 1 

fi. 40 kr. a középnagysá­
gúnak I fl. a kicsinek 501- r.

Dr. PoppJ. G. udv. fogorv. Dr. FoppJ. G. udv. fogorv.
AROUATIEUS Anatherln fogpasz- 

fogpasztáját, táját
mely a legkellemesbb, (üvegtégelyekben)

legjobb és legolcsóbb fog-|me^ 81 ógyhatásu alkat­
szappan. - Előnyösen részei következtében nem 
használható a szájvízzel CSak ale8Íobb fogtisztitó, 
együtt. !de egyszersmind kitűnő

Ára 35 kr í szájkonzerváld szer is.
i Ára I frt. 22 kr.

ÜHF" Kaphatók minden gyógytárban, illattárban és finomabb üzletben

Dr. 1’oppJ.G. udv. fogorv. 
növényazappanát
mely iS év óta a legkitű­
nőbb eredménynyel van 
használatban, mint pipere 
és gyógyszappan, minden 
bőrkiütés és foltok eilen. 

Ára 30 kr.

Dr. PoppJ.G. udv. fogorv.
fogtömöjét [Plombe]
melylyel b rki odvas fo­
gait a használati utasítás 
szerint önmaga kitömü- 

szüllieti.
Ára 1 frt.

Dr. PoppJ.G. udv. fogorv.
növényazappanát

mely 18 év óta a legkitű­
nőbb eredménynyel van 
használatban, mint pipere 
és gyógyszappan, minden 
bőrkiütés és foltok ellen. 

Ára: 30 kr.
9

- wrr .w.w uumouan-n, U* <V,

Kapható Gyulafehérvárit ; Mihellyes Zsigm., Fröhlich Gyula es Nagy József mm 
gyógyszerészeknél. Jakablfy Albert es Fogolyén István kereskedőknél. s$s

c^5)rvG»a(iA

LEGJOBB

szivarkapapir
a valódi

LE HOUBLON
Franezia gyártmány

Cawley & Henry-töl Páriában.
13 Óvakodjunk utánzatoktól1121 30

Ezen papirt Dr. Pohl J. J., Dr. Ludvig 
F„, Gr. Lippmann K. vegytanianárok 
a bécsi egyetemen legjobban ajánlják, 
és p. kitűnő minősége, absolut tisztasága 
s azért mert ahhoz semminemű az egész­
ségnek ártalmas anyag vegyítve nincsen.

31 KooAsniiBlis

»»VI« »AB *1« AflYl
17, rae Bérauge , ,1 PARIS
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Nagy JPénz*Sorsolá8
A legújabb, a hamburgi magas államkormány által az egész 

államvagyonnal garantirozott pénzkisorsolás 95500 sorsjegyet tartal­
maz, melyekből 47800 biztosan nyer. A kisorsolás alá jövő egész töke

a legnagyobb nyeremény, melyet a legújabb 
s Hamburg állam által garantirozott pénz 
kisorsolás legszerencsésebb esetben legnagyobb 

nyereményül nyújt.
Különösen azonban :

marka

1 nyeremény 300,000
1 n 200,000
2 D 100,000
1 90,000
1 80,000
1 70,000
2 60,000
1 55,000
1 50,000
1 40,000
1 30,000

7 15,000
1 12,000

26 10,000
56 5000

106 3000
257 2000

2 1500
515

y) 1000
839 •n 500
30020 sí 145
15960 D 200, 150,

9.160,290
márkát tesz ki.

,100, 94,
228. 6-

márkás

-2.

Különös előnye ezen pénzsorsolásnak azon k edvezö berende­
zésben áll, hogy a mellékelt táblázatban jegyzett 47800 nyeremény 
már kevés hónap alatt és pedig hét osztályban successive biztosan 
eldöntés alá jön.

A főnyeremény az első osztályban 50000 márka, fokozódik a 
második osztályban 55000, a harmadikban 60000, a negyedikben 
70000, az ötödikben 80000, a hatodikban 90000, a hetedikben eset­
leg 500000, de különösen 300000, 200000 márkára sat.

Alulirt kereskedőház tisztelettel meghívja a közőuséget ezen ki­
sorsolásban való résztvételre.

A tisztelt megrendelők kéretnek az illető összeget osztrák ér­
tékű bankjegyekben vagy postai értékjegyekben a megrendeléssel 
egyidejűleg beküldeni. A pénzbeküldés postautalványnyal is történ­
hetik, kívánatra pedig rendelések postautánvéttel is teljesittetnek

Az első osztály nyereményhuzásához kerül :
1 egész eredeti sorsjegy 3 frt 50 krba o. é.
1 fél n » 1 1) 75 „ „
1 negyed „ „ 0 „ 90 „ „

Mindenki kézbe kapja az állami czimerrel ellátott eredeti 
sorsjegyet s egyidejűleg a hivatalos sorsolási tervet, melyből min­
den közelebbi megtudható. A hu ás után azonnal megkapja minden­
ki a hivatalos s állami czimerrel ellátott nyeremény-jegyzéket. 
A nyeremények kifizetésére tervszerűen, azonnal és állami garanczia 
mellett történik. Ha valakinek a sorsolási terv várakozás ellenére 
nem conveniálna, készek vagyunk a nem tetsző sorsjegyeket húzás 
e ött viszavenni s azok összegét visszatéríteni. Kívánatra a hivatalos 
sorsolási tervezet előre és ingyen is beküldetik.

Hogv minden rendelést gondosan teljesíthessünk, kérnők azo­
kat mielőbb, mindenesetre

május 15 előtt
hozzánk juttatni.
Az első osztály nyereményhuzása hivatalosan f. é. decz. 15-re van kitűzve

VALENTIN és Tsa.
banküzlet

HAMBURG.
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MOSEIt S. Eszterházy Iierczeg volt uradalmi orvosa.

iSj. 52-!7. Élet Elixir.
Egy félszázadon át, embereken és a természetben tett gyakorlati tanulmányozás ulán sikerült ,,l5let-Elixir“-emet össze 

á[litani. Számtalan baiálaim é- betegeim, kiknek alkalmuk volt Elet-EUxirem bámulatos csodás hatásáról meggyőződni, felszólítottak,
l.ogy lelki ismeretiem éget, sőt vétket követnék el az emberiségen, ha kitűnő orvosi szeremet tőle megvonnám, Ez 
által üsztünöztetve, de főkép lelkiisroeretem megnyugtatásául kötelességemnek tartom „Élet-Elixir“- met ezennel a 
nyilvános forgalomnak annál is inkább -its. olgáltatni, miután tiszta meggyőződésem, hogy ez által az emberiségnél 
maradandó emléket hagyok magam után,

„ÉLET-ELIXIREM“
már rövid használat után, a legmeglepőbb, leghatásosabb és legjobb sikert eredményezi ; kitűnő jónak bizonyul ál­
talános elgyengülésnél, az idegek elernyedésénél, vérszegénységnél, mell es gyomor fájdalmak 
nál, hemorhoidoknál, szorulás és májbsjoknál, étvágy- és álmatlanságnál.

Naponként használva- Élet-ElixirK.em- mentő-szer minden betegség ellen ; bámulatos hatásával az előbbi 
természetes trőt ismét helyre állítja, fehillanyozza az éietszellemet, élesbi.i az eszmék* t, nyointalanu eltávolítja z 
ide8 ek rezgését, gyengíti a kösz vény (podagra) fájdalmait és elhárítja ennek benyomulását a belső béir.szckbe, 
tisztítja a gyomrot benynlkásodó nedvek:ól, melyek emésztési nehézséget, fejfájást és gyomorémelygést szűrne , 
egyszóval : Jeküzdi a legtöbb betegségeknek biztos forrását. — Eltávoli.ja a bélgörcsöt a gyomorban, jókedvre és 
derültségre ébreszt; elhárítja egy óra alatt az emészthetlenséget; meggátolja a szív betegségét; isztiija a vért és 
gyógyít minden hideglelést már a harmadik dosisnál.

„Elet-Elixir“-em a legjobb szer gyengeség, sápadtság és görvélyesség (S' ropheln) ellen; egy kitűnő szer 
emésztési nehézségeknél, hányásoknál,gyomorgörcs és gyomorhévnél (So brennen).

! í Szenvedő emberek í í
Csak egyetlen egyszer remle'jétek meg „Élet-Elixlr^-emet 

és győződjetek meg ezen szer kitűnőségéről és előre is bizto­
sinak titeket, hogy ,.Élet-EllxÍr“-em minden háznál nélkü- 
lözhetlen lesz. Az Élet-Ellxir csakis egyedül nálam kapható:

Budapest, VI. gyár.utcza 37. sz.
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Eszterházy herozeg volt uradalmi orvosa,
Egy palack ára használati utasítással 2 forint 50 kr. o. é. 
A szétküldés, az összeg előleget beküldése vagy utá ivét mel­
let a világ mindéi irányába pontosan eszközöltetik.

JÓ KERESET »gr Z
résünk sorsjegyek eladására részletfizetés mellett az 
1883. évi XXXI. t. ez. értelmében. Magas jutalé 
kot esetleg havi fizetést is adunk. — 117.25 - 23

Fővárosi váltó­
üzlet társaság

Actf©F 6$ IfBrS® Budapesten.

, ,-„1- fU í

Fnnfó Ííl mindenne .iüt, még ha a fog
* odvas is, azonnal meggyógyít u
híres indiai kivonat. Ezen szernek kitűnősége miatt
egy családnál se kellene hiányozni. Valódi üvegekben 35.
krjával; egyedüli raktár Gyulafehérvárt : Fröhlich
Gyula Gyógytárában; Szászsebesen : Binder Lajos*
gyógytárában. 205. 12—8.

V .
Mely czigarettapapir a legjobb ?

IMVUSTtl*

Ezen, minden czigarettázóra nézve nagyon fontos kér­
dés már a legkétségtelenebb módon bebizonyult.

Nem Üres reklám, hanem elsőrendű tudományos 
személyiségek által összehasonlított vegvelemzések alap­
ján a forgalomban előforduló jobb minőségű czigaretta- 
papirok között a

„Les derniéres Cartouches “
Braunstein Erére» gyárából.

Paris, 65 Boulevard Exelmans,
mint jóval könnyebb és legjobb ez iga rettapapir elis* 
meneteit. Mivel ez mir többi közt Dr. Fohl tanár általi 
a bécsi vegytani egyetemen, Dr. Liebermann tanár a 
budapesti állami vegykisérleti állomás főnöke által meg­
állapított 1SS7. jul. hóban. Dr. Soyka Hygienia-tanár 
által a prágai ném. egyetemen egészségügyi szempontból 
újabb összehasonlító vegye lemz és t a lehető legfé­
nyesebb eredmény koronázta a mennyiben a „Les der­
niéres Cartouches" czigarettapapir 28—74» ,,-al 
könnyebb es hogy a dobányfüsthez 28—77o o-al ke­
vesebb idegen alkatrészt tartalmaz, mint a többi ve- 
gyelemzett papír. — Valódi csak azon papir, melynek 
ettiquettje mellékelt rajzhoz hasonló és Braunstein 
Fréres ezéget viseli.

Agyár oxlgarettapapirjalnak és oslgxratt*
hüvelyelnek nagybani elárusitása végett

125. 50—26

OKi Cl OOttTRAFACERt * ACESTCJ 
HlftrO « V* URMARÍ CONFORM
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RfflÄflon mm
FratíI BRAUNSTEIN

SWOURi FABRICARTi
----- Paris-------
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Braunstein Erércs Becsben, I. kér., Sohottenrlng 26. sz. a. raktárt 
minden nagyobb ilynemű czikket árusító kereskedőknél.

nyitott,

Nyomatott Papp és Ferdinándnál a püspöki lyceum könyvnyomdában Gyulafehérvárit. (Novák Ferencz-tér.)


